

“青年夜校”艺术课程出圈

本报讯(记者 王苏婷)5月21日晚,市文化馆“青年夜校”声乐班、古典舞班开课,吸引众多市民踊跃参与,现场气氛热烈。

在声乐课堂上,专业老师从基础发声技巧入手,带领学员练习气息控制和歌曲演唱,学员们认真跟唱,课堂互动积极。古典舞班则以其优雅的舞姿吸引了不少爱好者,老师细致分解动作,学员们跟随音乐翩然起舞,感受传统舞蹈的韵律之美。不

少学员表示,夜校课程不仅提升了艺术素养,也为日常生活增添了乐趣。

这些课程是市文化馆服务宣传周的重点活动之一,旨在为青年群体提供优质的艺术学习平台,丰富业余文化生活。除“青年夜校”外,市文化馆后续还将推出二胡教学进校园、广场舞培训、少儿书画展等活动,持续推动文化惠民服务走深走实。

梁垛镇开展基干民兵集训

施书涵 张曦 朱霆

为进一步提升民兵队伍应急战能力,日前,梁垛镇人民武装部组织开展了新入队基干民兵集中训练活动,26名新入队基干民兵参加集训。

在队列训练中,做到严格按照军事化标准开展。参训的民兵个个精神饱满、令行禁止,经反复练习,队列动作整齐规范,军事素养显著提升。

今年以来,梁垛镇人民武装部坚持求真务实,突出“理论+实

战”模式运用,通过党史军史宣讲、军事法规学习、民兵职责教育和队列训练等四大模块,推进集训工作从实从严开展。该镇人民武装部负责人、邀请的公职律师登台进行专题授课,宣讲党史军史,领学《中华人民共和国国防法》《中华人民共和国国防动员法》等,讲解民兵性质、权利义务及组织建设规定,结合案例解读军队条令条例,引导民兵提升政治站位,强化民兵依法履职意识与安全保密观念。

南沈灶镇开展系列党性廉政实境教育活动

本报讯(记者 史晓红 杨澄 通讯员 陈鹏飞)日前,南沈灶镇先后组织党员干部赴上海市吴家洼监狱、黄海森林公园开展系列党性廉政实境教育。

在吴家洼监狱,大家近距聆听从一名从市级人大代表到身陷囹圄的堕落过程,参观了服刑人员劳动改造和生活区域,目睹了“高墙电网,戒备森严”的铁窗生活,直观感受了“一墙之隔状如冰炭”的现实环境。

在黄海森林公园,大家参观

党风廉政教育基地、1965木工厂及党性教育基地,聆听几代林场人将盐碱荒滩变绿洲的奋斗史,深刻感悟黄海林工“敢叫荒滩变绿洲”的豪情壮志。

大家纷纷表示,此次“情景式体验+沉浸式教育”,是一场触及灵魂的深刻洗礼。要以此次警示教育为契机,树牢正确的人生观、世界观和价值观,常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心,严格执行廉洁自律各项规定,珍惜工作、珍惜生活,警钟长鸣。

市义工联携手两“红色友好互助村”党建共建促发展

本报讯(记者 姚子燕 通讯员 鲁爱霖)日前,市义工联与南沈灶镇才琴村、东台镇华灶村联合开展爱国主义教育活动。

才琴村与华灶村有着深厚的红色渊源。战争年代,许才琴烈士和华灶12位先烈为民族尊严、人民幸福献出生命。共同的红色情结让两村结为“红色友好互助村”。

活动中,党员干部们先后参观华灶村红色长廊、烈士生平事

迹图片展,聆听市新四军研究会会员夏义军带来的东台老区革命史专题演讲,接受革命精神洗礼。此外,大家还观摩华灶村蔬菜集中收购点,对该村巧借国家级非遗“董永传说”打造仙豆品牌、促进农民增收的做法称赞有加。

参加活动的党员干部表示,此次党建共建有利于两村红色资源共享、资源信息互通,探索乡村振兴新路径,共同开创发展新局面。

苏扶助困送关爱

本报讯(记者 姚子燕 通讯员 邹鹏安)5月20日,市民政局开展“苏扶助困‘救’在身边”——社会救助政策宣传月广场活动,为群众送上政策与服务的双重关怀。

活动现场,北京中康养公司、市天行社工服务中心、市义工联等多家单位的志愿者踊跃参与。他们聚焦特困人员供养、民生企业类救助、最低生活保障、低保边缘及刚性支出困难家庭等政策,通过展板介绍、发放宣传资料等方式,向群众详细介绍政策内容,让政策一目了然。

志愿者们不仅“讲政策”,还“送服务”。他们耐心地为群众讲解线上申请救助政策的详细流程,告知救助热线,方便群众在遇到困难时能及时求助。同时,还提供理发、测量动脉指标等便民服务,吸引众多过往群众和社区居民参与,现场气氛热烈。

这种面对面、全方位的志愿服务模式,让群众对社会救助政策有了更清晰的认识,切实感受到党和政府的温暖与关怀,进一步拉近了政府与群众之间的距离。



经济开发区十二浅沟绿草如茵、垂柳依依,曾经的小沟渠清澈洁净,宛如一幅色彩斑斓的画卷。

本报记者 张莉琳 周宴 摄

全国学生营养日:

东台幼儿园的营养“食”光

本报记者 王茜 韦一

当“小味蕾”遇上“大健康”,科学膳食如何守护幼儿成长?5月20日是“全国学生营养日”,近年来,我市各幼儿园积极探寻如何通过创新管理模式和趣味食育活动,将科学营养理念融入每一餐,为孩子们的健康成长筑牢防线。

后厨到餐桌:
看得见的安全防线

上午9时许,高新区实验幼儿园后厨内,身着白色工装的工作人员正熟练备餐。操作台光洁如新,刀具、砧板按色标分类悬挂,各类食材分区存放。当天的菜单是彩椒炒牛肉、红烧土豆和紫菜蛋汤——荤素搭配、色彩丰富的餐食,正是该园科学配餐

的日常写照。

临近午餐时间,大班孩子们手持餐盘,有序排队自主打餐。“我喜欢吃幼儿园的饭菜,又香又有营养!”大四班学生房艺汐捧着餐盘笑得灿烂,“老师说多吃蔬菜水果,就能长得高高的。”

为确保“舌尖上的安全”,该园建立“五化同步”管理体系:食材采购溯源化、加工操作标准化、营养搭配科学化、监督管理透明化、服务保障人性化。专业保健医生团队依据《中国居民膳食指南》,结合幼儿年龄特点和季节变化定制食谱,每周覆盖12类食材,确保营养均衡。此外,幼儿园还成立了膳食委员会,常态化开展家长陪餐、食堂开放日和满意度调查,实现家园共育与阳光监督。

“针对过敏、肥胖等特殊需求幼儿,我们提供个性化餐食,

并建立健康档案。”该幼儿园园长杭慧介绍,幼儿园每月监测幼儿身高体重,动态调整膳食方案,真正实现“一人一策”精准营养。

食育浸润:
餐桌上的成长课堂

在市幼儿园惠阳路分园,每天午餐前都有一场特别的“美食播报”。大二班学生严婧蕾站在讲台上,化身“小小营养师”:“今天的能量补给站有土豆烧肉、青椒土豆丝和韭菜蛋汤!土豆富含维生素,牛肉能补充蛋白质,大家要吃光光哦!”清脆的童声,将营养知识化作童趣表达。

除了创意十足的餐前播报,该园还推行“自主进餐”“光盘达人”等活动,培养幼儿健康饮食习惯。“以前挑食的孩子,现在也

能主动尝试新食物了。”家长李红欣慰地说。

在食品安全管理上,市幼儿园惠阳路分园实行“源头严防、过程严管”。通过公开招标选定优质供货商,每日食材均附带检测报告,并由行政人员、厨师、教师、家长组成“四位一体”验菜小组,严格执行“日进日出”零库存制度。凭借精细化管理,该园获评东台市学校示范食堂。

“食育不仅是吃饱吃好,更是培养健康生活方式。”园长周虹表示,幼儿园将持续深化食育课程建设,让科学营养理念扎根孩子心中,为幼儿成长注入健康活力。

从安全保障到习惯养成,从科学配餐到趣味食育,我市的幼儿园正用专业与爱心,为孩子们烹制出一道道营养与美味兼具的成长佳肴。

触摸东台盐韵

本报记者 刘煜 文/摄

日前,市博物馆在西溪晏溪河五组遗址举办考古研学活动。市实验小学的45名学生化身“文明解码者”,在沉浸式的体验中,开启了探寻东台历史文化、传承家国情怀的奇妙之旅。

活动以一场奇幻的“穿越”

拉开序幕。宋代少女“小甜饼”因缘巧合穿越到探方现场,她带来了来自宋朝的家书,成了孩子们探索遗址的“钥匙”。大家跟随专家走进真实考古现场,了解遗址布局和地层结构。模拟考古挖掘中,孩子们小心翼翼地清理土层,随着“文物”陆续出土,大家最终找到了关键线索纸条,修复好“出土文

传承家国情怀

物”,一同帮助“小甜饼”“回归”宋代。

漫步晏溪河遗址,历史的涛声犹在耳畔。唐宋时期的东台,正是凭借这条黄金水道的漕运之利,崛起为两淮盐业重地。西溪盐仓监至今铭刻着范仲淹、晏殊、吕夷简“三相”的治世之功。在国际博物馆日的特殊时刻,市博物馆创新推出考古研学活动,

生动诠释了文博宣教不应囿于方寸,更应走向广袤自然,走进历史现场。当少年考古队员们手持探铲细心勘探,文博专家俯身解说文物背后文明密码,东台文明基因便在沉浸式体验中完成了跨越时空的传承,守护文物的责任感与家国情怀已然在孩子们心田抽枝展叶。



“网红干部”:要“流量”更要“留量”

本报记者 崔冰清 严安然

五一前夕,新街镇党委宣传委员张鹏在养鸡场飞奔捉鸡的视频意外走红,为当地旅游赚足眼球。近年来,年轻干部们主动触网、为地方代言的案例屡见不鲜:伊犁原副县长贺娇龙、鲜衣怒马带火昭苏旅游,甘孜文旅局长刘洪撑杆仗剑演绎武侠大片,还有干部在油菜花田跳集体舞,或化身“王心凌男孩”,甚至用英语山歌、方言RAP为家乡打call,在互联网上掀起一阵“最炫干部风”。

这一现象背后,是政务传播的深刻变革。15秒短视频传播力可能胜过万言报告,而文旅和农产品的推广核心在于“人流量”——必须先“入眼”,才能“入心”。互联网时代酒香也怕巷子深,这些80、90后“网生代”干部,熟悉新媒体语境,更具开放意识和表达自我的勇气,他们以更鲜活、更接地气的方式走向台前,既展现了充分自信,也重塑了干部形象:从正襟危坐的“官员”变为群众可感可亲的“身边人”。

然而,“网红干部”现象也伴随着争议与挑战。当“反差”成为破圈密码,部分干部陷入“不搞怪无流量”的困境:刻意扮丑、跟风玩梗、才艺尬演等现象频出,不务正业、哗众取宠、表面功夫、枯燥重复……种种质疑之声此起彼伏。文旅宣传似乎正

被这种“网红风”裹挟,个别地区甚至将“出镜率”等同于政绩,导致宣传动作变形。某地村干部坦言:“每天琢磨拍什么比抓服务还费神。”

更深层的矛盾在于,流量虽能带来短期关注,却未必转化为长效发展。一些地区反而遭遇“一夜爆红”的反噬——游客涌入后拿着放大镜检视,配套服务跟不上、产品质量不过关,有损地方口碑。此外,公益宣传与商业利益之间的边界模糊,也可能引发公职人员角色错位的风险。正如西北政法大学法学硕士亚平教授所言:“网红公职人员需坚持政治引领,化解舆论风险,筑牢廉洁防线。”

一位网友在张鹏追鸡视频下留言道:“看见他们拼命的样子,我相信好日子是干出来的。”群众乐见干部“出圈”,但更期待“出圈”之后见实效。当青年干部既能玩转镜头语言,又能深耕地区发展,这场始于流量的创新,终将结出惠民实绩的硕果。毕竟,金杯银杯不如老百姓的口碑。

